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ATA DA 1ª REUNIÃO DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DE 2005 DO COMITÊ DA BACIA 
HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPANEMA – CBH-PP. 
Aos vinte três dias do mês de fevereiro de dois mil e cinco, às nove horas, no DAEE de Presidente 
Prudente, realizou-se a 1ª Reunião de 2005 do Grupo de Educação Ambiental do CBH-PP, onde estavam 
presentes os representantes dos seguintes segmentos: Estado: UNESP (Antonio César Leal); ITESP 
(Mellina Koshiama); SUCEN (Américo Shuji Utida); CENTRO PAULA SOUZA – Presidente Prudente 
(Helena Sabina Vasiulis Isiliane); DIRETORIA DE ENSINO DA REGIÃO DE MIRANTE DO 
PARANAPANEMA (Sebastião Canevari); SABESP (Sandra Regina Brigato Tamaoki) e DAEE (Sandro 
Roberto Selmo e Carlos Eduardo Secchi Camargo). Sociedade Civil: SINDUSCON-SP (Pablo Moreno 
Molina); CDPEMA (Carlos Alberto Arraes e Kleber Luis da Silva); COOPERATIVA ESCOLA DE ALUNOS 
DA E.T.E. PROF. ANTONIO EUFRÁSIO DE TOLEDO DE PRESIDENTE PRUDENTE (Gilson Lorenti); 
SEESP (Paulo F. Brogiatto); SINTHORESPRUR-PP (Antonio Jesualdo P. de Olivera); AGB (Túlio 
Barbosa); ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL SOROPTMISTA (Sylvia Maria S. Fortes Cardoso) 
ASSOCIAÇÃO DO COMITÊ DA CIDADANIA PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO 
CIDADÃO DE TARABAI (João Mendes Barreto); ASSOCIÇÃO ECOLÓGICA REGIONAL DE 
PRESIDENTE PRUDENTE (Valter José Crepaldi Ganancio); ASEDEMA (Oronço Fleury Costa); 
ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA (Julieta Félix Duela) e INSTITUTO DE PESQUISAS 
ECOLÓGICAS (Maria das Graças de Souza). Municípios: TEODORO SAMPAIO (Eber José Soragi); 
SANDOVALINA (Helaise Farias Padovan); SANTO ANASTÁCIO (Danilo Morel Pinto); PRESIDENTE 
VENCESLAU (Leo Cláudio Ulbrich); PIQUEROBI (Camila M. Giacomelli) e PRESIDENTE PRUDENTE 
(Renata Mello e Ligia Moura).O Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP, Sandro Roberto Selmo, inicia a 
reunião informando a pauta e os documentos distribuídos. A coordenadora do Grupo de Educação 
Ambiental, Julieta Felix Duela, ressalta a pauta da reunião e passa a palavra ao Vice-Presidente Eleito do 
CBH-PP,  Valter José Crepaldi Ganancio, que dá as boas vindas a todos e fala da importância do Grupo. A 
Coordenadora do GEA solicita a todos que se apresentem. Em seguida o Secretário Executivo Adjunto fala 
da Deliberação CBH-PP/005/96 de 13/09/96, que institui o Grupo de Educação Ambiental, que limita o 
número de membros efetivos a cinco por segmento, o Secretário também lembra do Artigo 9º do 
Regimento Interno do CBH-PP que esclarece que as entidades integrantes das Câmaras Técnicas serão 
excluídas, caso o seu representante não compareça a 03 (três) reuniões consecutivas ou 05 (cinco) 
alternadas, sem a devida justificativa. Em seguida o vice-coordenador, Antonio César Leal diz que existem 
6 órgãos do Estado capacitados a assumirem como membros efetivos no GEA, sendo necessário a 
desistência de um deles pois a Deliberação limita esse número a 5, neste momento o DAEE abre mão de 
ser membro efetivo e o segmento Estado fica composto com: UNESP, ITESP, CENTRO PAULA SOUZA, 
SECRETARIA ESTADUAL DA EDUCAÇÃO – DIRETORIA REGIONAL DE ENSINO DE MIRANTE DO 
PARANAPANEMA  e SABESP. Em seguida houve a composição do segmento Municípios, sendo que 
também haviam 6 membros, e a Prefeitura Municipal de Piquerobi abriu mão da vaga deixando a 
composição como sendo a seguinte: SANDOVALINA, SANTO ANASTÁCIO, PRESIDENTE VENCESLAU, 
TEODORO SAMPAIO E PRESIDENTE PRUDENTE. As 8 entidades da Sociedade Civil capacitadas a 
pleitear uma vaga no GEA se reuniram para decidir quais seriam as cinco entidades efetivas dentro do 
Grupo, e a decisão foi a seguinte: ORGANIZAÇÃO SOROPTMISTA INTERNACIONAL, ASSOCIAÇÃO 
DOS GEÓGRAFOS BRASILEIROS, ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA, CDPEMA E 
ASSOCIAÇÃO DO COMITÊ DA CIDADANIA PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO 
CIDADÃO DE TARABAI. Ficou acordado que as Entidades da Sociedade Civil, Órgãos do Estado e 
Prefeituras Municipais que não se elegeram membros efetivos do Grupo, passarão a participar como 
membros extraordinários e serão convidados para freqüentar as reuniões da Câmara assim como os 
membros efetivos. A representante da Associação Ecológica Ararajuba, Julieta Felix Duela se manteve na 
Coordenação do GEA com o apoio e consenso de todos os presentes. Após isso houveram algumas 
discussões relacionadas a atualidades do meio ambiente e em seguida é definido o Parque Estadual 
Morro do Diabo para sediar o Dia Mundial da Água 2005, a representante do Instituto Florestal, Andréa 
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Soares Pires fala que existe grande infra-estrutura que ficará à disposição de todos e diz também que 
haverá um apoio logístico da Prefeitura Municipal de Teodoro Sampaio e do Campus de Rosana da 
UNESP. Em seguida inicia-se a discussão sobre as atividades que ocorrerão durante o Dia Mundial da 
Água. O Professor César propõe que dentre as atividades do Dia Mundial da Água 2005 haja o 
lançamento do “Decênio Local para a Ação: A Água, fonte de vida” no termos da assembléia da ONU – 
2005/2015 que trata das metas e ações sobre a água para o próximo decênio. O Secretário Executivo 
Adjunto agenda a próxima reunião do GEA para o dia 01/03/2005 para finalização das atividades e sobre a 
organização do Dia Mundial da Água que ocorrerá no Morro do Diabo em Teodoro Sampaio. A 
Coordenadora do GEA fala do CD com as atividades da Semana da Água 2004 que será entregue na 
Semana da Água 2005, assim como as Cartilhas e os Atlas do Contrato FEHIDRO Nº 401/2003 cujo 
tomador é a Prefeitura Municipal de Regente Feijó, em seguida, a Coordenadora encerra a reunião 
agradecendo a presença de todos. Não havendo mais nada a tratar e tudo transcrito conforme os relatos, 
lavro a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente aos vinte e três dias do mês de fevereiro de 
dois mil e cinco. Grupo de Educação Ambiental, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 
Paranapanema – CBH-PP”. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Carlos Eduardo Secchi Camargo 
Secretário do GEA “ad-hoc” 

Julieta Felix Duela 
Coordenadora do GEA 

 


